给商户一个"诉苦"的渠道

营商环境系列谈之二

■齐鲁视点

本报评论员 娄士强

"创造全国领先的营商环 境",可不只是政府的事,各种类 型、各行各业营商主体的参与也 是不可或缺的。营商环境的改善 需要政府与市场主体之间的互 动,首先要形成一种各方共同努 力的舆论氛围,尤其给那些资源 较少、抵御市场风险能力较低的 小微企业和个体工商户充分的

在现实生活中,不同类型、 不同行业的营商主体,对营商环 境的期待也是不同的。营商主体 有大中型企业,有小微企业,也

有个体工商户。是审批程序过于 繁琐,是融资贷款遭遇困难,还 是用工荒阻碍了生产规模扩大, 他们面临的问题是不一样的。我 省某商会的一位负责人曾坦言, 企业面临的发展环境与规模成 正比,企业规模越大,感受到的 便利程度越高。这么看来,最期 待营商环境改善的要数小微企 业和个体工商户了,而他们往往 处于人微言轻的状态。正因如 此,需要政策制定者建立起完善 的沟通渠道,充分倾听他们的声

换个角度来看, 营商环境包 括的范围非常广,很多具体的困 难只有营商主体自己能够体会。 据了解,世行对营商环境的评价 标准有11项,包括登记财产、保

护投资者等多个方面。山东省宏 观经济研究院社会所所长刘德 军也认为, 营商环境是包含经 济、社会、文化、民生等多层次的 综合指标体系。比如说一些进入 城市经商的外地户籍个体户,让 他们感到进退不得的是免税政 策与限购政策之间的空当,无法 扎根的漂泊感影响了商户的投 资热情。事关户籍制度,对营商 环境的影响也不小,要想了解这 些具体的问题,首先得给类似的 个体户"反映意见的渠道。

另外,改善营商环境需要好 的政策,有时候好政策却因为个 别职能部门的不当作为而打了折 扣,这需要形成一种舆论氛围,让 营商主体有勇气反映问题。从以 往的报道来看,我省个别地方的 政务大厅并没有完全发挥作用, 一个整体性的办事流程不一次性 清清楚楚地说明白,商户办个证 件得跑不少冤枉路。考虑到这些 审批部门也是日后的管理部门, 绝大多数企业主都"想办法"先把 事办了,申诉也就抛之脑后了。要 想解决这些问题,首先得揭开盖 子,给这些经营主体一个"安全 的倾诉平台。

最近几个月,包括"工商30 "在内的文件相继出台,政府 为改善营商环境做了不少实实 在在的事。对于这项关乎我省未 来发展的大事,企业、商户等营 商主体也要积极发挥作用,在这 个过程中,营商主体的意见表达 和政商之间的充分沟通是不容 忽视的。

重视"随手拍"也是保护拍客

记者来信

刘红杰

山东省城市建成区(含县城) 污水直排环境"随手拍"活动吸引 了众多拍客热心参与,但是拍的 过程中部分拍客却受到了阻挠, 恐吓和威胁。(本报今日A08版)

拍客的遭遇其实就是环保公 益活动的一个侧影,它提醒我们, 做环保公益还需要社会各方从 "常"计议,为拍客创造良好的 "拍"环境。

拍客的热情和责任心让人感

动。他们有的驾着私家车顺着河 岸跑几十公里,一点一点地找排 污口;有的冒着被不法企业抓住 的风险,采取各种手段巧妙伪装 自己。等待他们的没有物质奖励, 也没有荣誉证书,他们凭的就是 改善生活环境的一腔热血。我们 的社会需要这种人,他们的存在 是社会活力的反映。

值得一提的是,环境保护是 一个宏大又具有现实意义的社会 课题,离不开社会力量的关心和 支持,国家环保部副部长潘岳此 前就曾提出,环保事业需要"新公 益精神",而解决环境问题的不竭

动力就来自公众对自身生活环境 的关心。

做公益活动不仅要有公益 之心,也要看活动开展的社会效 应。当拍客的人身安全一再得不 到保障时,当拍客费尽千辛万苦 拍出的照片不能发挥很大的效 应时,他们就会退却。相反,如果 一项公益活动能够收到好的社 会效应、能够得到积极的反馈, 就会对更多的人产生吸引力,吸 引潜在的公益爱好者不断参与 其中

正因如此,我们不能等待热 衷公益的人自己冒出来,而应该 发挥各方面的力量,培养适宜公 益活动生存的土壤,并将热爱公 益的氛围长久地保持下去。在这 里面,舆论的引导、政府的支持, 都是不可或缺的。

回到"随手拍"这项活动,它 如今面临的困难有很多,对污染 企业的严肃处理、对拍客人身安 全的保护,都是刻不容缓的。环保 公益是一场持久战,积极行动的 拍客用他们的勇气给这项事业开 了个好头,如何帮助拍客保持这 份热情,别冷了他们的心,是值得 整个社会思考的问题。(作者为本 报经济新闻中心记者)

读者来信

路边的工棚 也需要降温

这几日气温又上来了。新闻上 说,很多城市遭遇了历史上的最高温 度。每到这种极端天气,总要为环卫 工、建筑工等底层劳动者感到担心。

在笔者生活的城市,有一条非 常繁华的路,两边多数是银行和政 府机关的大楼。在高楼大厦脚下的 人行道上,给这条路铺设管道的建 筑队搭建起了低矮的简易工棚,往 里面看去,一溜通铺挂着几床蚊帐, 小桌上放着台电风扇,就成了这些 劳动者临时的家。

按照规定,气温高于36℃时,建 筑工地要停止露天施工,但问题是, 建筑工待在这样的工棚里,就不会 受到高温的侵害了吗?对劳动者的 保护就仅仅能够达到不让他们在烈 日下工作这种程度吗?要知道,前些 天上海就有几个市民,还是住在楼 房里的,只因为没开空调就得了热 射病,有的已经死亡了。

目前,有些临街商铺在做 活动,就是给这些劳动者安排纳凉 喝水的地方,善心值得肯定,可这并 不是长远之计。这些建筑工在这儿 一干就是几个月,他们需要的是常 态化、制度化的保护。

现在房价这么高,房地产利润 那么丰厚,政府卖地也换来不少钱, 为什么就不能改善一下农民工的生 活状态呢?哪怕给他们搭建一些类 似灾区用的简易房屋、装上台空调, 又能花多少钱呢?

回头再看这些高楼脚下的工 棚,确实和城市的繁华不搭调,不过 话说回来,如果有更好的去处,谁会 蜗居在这里呢?那些忽视甚至排外 的态度,只能给这些底层劳动者增 (读者 李胜)

> 本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

以黄金、钻石、伟人、中国版图,四大元素共同成就史上第一套领袖版图表——毛泽东诞辰120周年最高献礼!

中国伟大领袖,中国神圣版图,首款中国版图伟人表,真正的中国第一

开创免河 | 第一次将金色中国版图编版 在毛主唐纪念表上,收集重图,传家之主!

中国黄金铜图表(江山如此多城), 蟾蜍 999總金宝隊头景、金色中国制团,以天然能 石、天然在宝石、家美造口机械机态的奢华 材质,但是主体功服于秋的光辉形象。完论 壓材、實意还是材度,類迷軟機油紀念表表 学三作!

史无前侧 | 昔次以天然红宝石在中国版 国上标注的鱼岛,江山和此多桥,捍卫领土 完整是每一位中国人的责任,世代铭记!

钓鱼岛当古就是中国的特圣领土。 中国黄金版图表"首次将珍贵的天然红 宝石,嫌爱在中华版图的鱼类的位置上。 红色是黑旗上的颜色,将卫领主完整是华 位中国人的荣耀与景任。每一位中华几 女、炎黄于孙都应该以一家火缸的爱属之 心,永距够记!

前所未有 | 国家衛絲地理信息局梯权社 准,史上第一款中国版图领被纪念表,国家 最高钟表机构经工业钟表研究所权威监制, 其定至学田表地化!



■【价值到折】

领袖制表史上的惊天杰作!毛主席诞辰、中国神圣版图、强国 军,四大至高题材相结合,未来必将创造史上新的升

收載价值一:重大差率層材一直輸涨其它 在品、完美给合作人题材,在具价值!

1999年发行的港灣50萬年金餐車。短短10 **夕时河上涨了几十倍,甚至单只纪念99晚上涨** 千倍!多堂直高主要的"960金针对表"收藏份 堂不可信量!

收靠价值二:至高主题,至高无上伟人题 孫再孫,計位高度无与他比!

停入掘村商品永远经价值换门。2006年在租

约名费拉实会上,一枚"停人会秘费"以几百万美 元成交。"列宁能使100周年"不在更以上千万美 元成交。同样是表面的高级传人表,首套"中国黄 金配到表"必将比"单只纪念表"升务更快更高!

收靠价值三:第一铜铜表升值数于治,金 钻表达到千万美元,对表价值将更加超值!

"凡是第一的,没有不升量的!"表面第一块 每數紀念表(单只)仅48元。1996年制於到數十万 元. 升值數千多倍! 世界上第一只会钻费(单只)

价值则高达1100万美元!"第一"占著绝对强估升 曾单位。"中国党会和保持"必须升曾资本!

收靠价值四:黄金、天然钻石、天然红宝 石、天蝎母贝,进口机械机芯,样样珍贵,价值 高高在上

升整網快的金属-- 黄金, 宝石之王 天然能石, 董中之王 天然發揮, 都是万星 我一的珍宝,本身价值就很大,与名表统合,价 皇高不可奉!

国家海给地理信息运授权批准,中国地 图首次雕刻上领袖纪念竞赛盘。更有国家特 表最高权威机构是工业特表研究所全建位 制,从设计、材质、富意、原材、确保其高贵奢华的品质与巨大的收藏价值,打造银油制度 更上最待大的条件,必将载入更错,创造新

强国强军 | 首次 在表后盖雕刻跨海空三 軍國家,更有中國第一航母。辽宁縣 的成式機 賽·國家富國,是每个與黃子孙的新戲与自豪!

2012年9月25日,中国第一艘航海"辽宁 "正式服役,属了中国几代人的航母梦。衰 后盖是刘"辽宁部"及坦克、飞机层套,实金 中国会济静飞的背后,是人民解放军的主候 将工。人民解放军将铭记毛主席的募托、保 **亚组属的每一寸排圣惯土!**

"中国黄金版图表"引发全国 收置热潮!过节送礼、纪念伟人、收 藏传家,人们纷纷抢购这毛主席诞 辰120周年的最高国礼,收藏的是伟 入的福气,馈赠的是金表的财富!

全国发行公告

"毛走岸中国黄金族图象"由中国测验 局审批授权 中国轻工业种表研究所全难 监制,多家国家博的信水久收藏;国家协准 植洲中心植洲一水一桂 黄金、钻石、宝石均 由国家首外非宝器定中心检测并出具证 书:中国保护消费者基金协会全位转换,并 具除伪证书(购买在可被打除伪电话查询 具伪》;每季均學唯一社藏稿号、确保唯一

山水性量发行100番,原始发行价 9800元/春(合育、大東各一片)

表行专株:(531-83182668 83182778 发行地址:济南市历下区派源大衡6号山

全省免费进货 满意行款 十年成本